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в складних життєвих обставинах. Навіть в курсі «Технології соціально-
педагогічної діяльності» є тема щодо родини - «Технології допомоги 
окремим типам сімей», але знову ж таки йдеться про кризоінтервентну 
модель допомоги неблагополучній сім’ї. 

На наш погляд, значну роль у професійній підготовці соціальних 
працівників (спеціалізації «Соціально-педагогічна діяльність») до 
якісної соціальної роботи в ЗЗСО з багатодітними родинами, яка б 
сприяла утвердженню її позитивного іміджу в суспільстві, можуть 
відіграти такі дисципліни, як «Методика соціально-виховної роботи»,  
«Соціальна робота в територіальній громаді», «Реклама та зв’язки з 
громадськістю в соціальній сфері», щоб зміцнити соціально-
педагогічну спрямованість в роботі з означеною родиною, 
актуалізуючи її соціальну суб’єктність, і разом з територіальною 
громадою, громадськими організаціями рекламувати позитивні сторони 
та переваги багатодітності. Наступним завданням є розробка 
відповідної програми. 
 
 

Мисюра Яніна Василівна, 
магістранта спеціальності 231 Соціальна робота  

Полтавського національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка;  
соціальний педагог опорного закладу «Лютенський ЗЗСО І-ІІІ ступенів 

імені М. Л. Величая» Полтавської області;  

Лебедик Леся Вікторівна, 
доктор педагогічних наук, доцент,  

доцент кафедри спеціальної освіти і соціальної роботи  
Полтавського національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка 

 
ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
СОЦІАЛЬНОГО ПЕДАГОГА З ПИТАНЬ СОЦІАЛЬНОЇ 

ПІДТРИМКИ СІМ’Ї ТА ДИТИНИ 
 

У сучасних умовах військової агресії гостро постає необхідність 
формування інформаційної компетентності майбутнього соціального 
педагога з питань соціальної підтримки сім’ї та дитини, адже його 
діяльність має будуватися на засадах, адекватних сучасній цивілізації. 
Розвиток інформатизації соціальної роботи спричинив необхідність 
визначення ширших освітніх завдань, ніж підготовка майбутнього 
соціального педагога як користувача електронної техніки. Новітнім 
пріоритетом означеної професійної підготовки є інформаційна 
компетентність соціального педагога з питань соціальної підтримки 
сім’ї та дитини. Соціальний педагог, який має інформаційну 
компетентність, здатний організовувати й реалізувати соціальну 
підтримку сім’ї та дитини з використанням глобальної мережі Інтернет, 
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у тому числі з постраждалими внаслідок військової агресії, 
переселенцями та ін.  

Незважаючи на велику кількість праць з проблеми формування 
інформаційної компетентності фахівців (К. Беркита, А. Верлань, 
Ю. Дорошенко, Ю. Жук, В. Клочко, Т. Коваль, Л. Лебедик [1–7; 10-11], 
А. Литвин [7], Ю. Машбиць, В. Михалевич, Н. Морзе, І. Слєдзинський, 
І. Соколова, В. Стрельніков [4–6; 8–16], О. Удод, П. Шеремет, М. Шкіль, 
Є. Ющенко та ін.), потребують додаткового обґрунтування питання, 
пов’язані з застосуванням інформаційних технологій навчання і 
підвищення кваліфікації соціальних педагогів з питань соціальної 
підтримки сім’ї та дитини. 

Щоб ефективно формувати інформаційну компетентність 
особистості майбутнього соціального педагога з питань соціальної 
підтримки сім’ї та дитини, слід дотриуватися таких педагогічних 
умов [1–7]: а) урахування якісного рівня наявної «вхідної» 
інформаційної компетентності особистості соціального педагога; 
б) більш ефективне використання набутих знань, вмінь та навичок, які 
представлені «вхідною» інформаційною компетентністю соціального 
педагога; в) гармонійне поєднання індивідуальних і колективних форм 
навчальної діяльності соціального педагога, на основі застосування 
модульної організації змісту навчального матеріалу і програмних 
засобів сучасної педагогічної інформатики; г) профільна конкретизація 
інструментальних навичок і загальнотеоретичних знань, одержаних 
соціальним педагогом під час вивчення дисципліни «Інформатика»; 
д) організація міждисциплінарної взаємодії на всіх етапах навчально-
педагогічної діяльності з реалізації завдань формування «базової» 
інформаційної компетентності соціального педагога з питань 
соціальної підтримки сім’ї та дитини; 

Критеріями визначення підготовленості викладачів до формування 
інформаційної компетентності майбутнього соціального педагога з 
питань соціальної підтримки сім’ї та дитини були взяті такі складники 
професійної компетентності: 1) професійно важливі риси характеру, 2) 
психофізіологічні якості знання, вміння, навички. У структурі 
професійної компетентності виділяються такі компоненти: 
1) мотиваційно-ціннісний; 2) когнітивний (знання); 3) система 
професійно важливих якостей; 4) система здібностей викладача 
(педагогічних і здібностей вченого); 5) афективний (здатність до 
емоційно-вольової регуляції поведінки, позитивне емоційно-оцінне 
ставлення до предмета (інформатики) і його важливості в процесі 
професійної підготовки майбутніх фахівців); 6) конативний (уміння, 
навички, педагогічна техніка, поведінка) [7, с. 375]. 

Формування інформаційної компетентності особистості 
майбутнього соціального педагога з питань соціальної підтримки сім’ї 
та дитини із застосуванням навчання в мережі Інтернет, істотно 
відрізняється від традиційної підготовки, зважаючи на організованість, 
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інтерактивну взаємодію суб’єктів, незалежність від їх розміщення у 
просторі і часі [7, с. 376].  

В умовах військової агресії соціальні педагоги повинні мати 
комп’ютери і вихід у мережу. За допомогою мережі Інтернет можна в 
асинхронному режимі ефективно засвоїти зміст навчальних модулів, 
якй є в електронних підручниках, віртуальних лекціях, семінарах, 
практичних заняттях, запитаннях для контролю і самоконтролю 
засвоєння знань, що формує інформаційну компетентність особистості 
з питань соціальної підтримки сім’ї та дитини [1, с. 84–85; 2, с. 45–48; 
3, с. 42–45; 4, с. 49–53; 5, с. 572–579; 6, с. 100–137; 7, с. 372–
378 та ін.].  

Отже, виявлені педагогічні умови підготовки майбутнього 
соціального педагога з питань соціальної підтримки сім’ї та дитини, 
дотримання яких сприяє формуванню їхньої інформаційної 
компетентності.  
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